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CARGO – DEPOSITÁRIO PÚBLICO 
PROVA OBJETIVA  
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
TEXTO: 
 
1        “Em 1630, quando o território foi invadido por holandeses, Alagoas era a  parte  
2     mais importante da capitania. Já existiam núcleos de povoamento no litoral, na zona  
3     da mata, no agreste e no vale do São Francisco, da foz ao sertão. 
4          Nas regiões não colonizadas, erguiam-se os quilombos, aldeias de negros     
5     refugiados; vistos como centros de intolerância, esses núcleos foram destruídos em  
6      1694 por paulistas e mineiros, chefiados por Domingos Jorge Velho. 
7         Expulsos os holandeses e exterminados os quilombos, as conquistas totais da zona  
8    da mata, agreste e sertão foram efetivas e frutíferas. 
9         No século XVIII, os destruidores de Palmares fundaram, nas terras conquistadas,  
10   núcleos de povoamento com base na agroindústria de açúcar e na zona litorânea surgia 
11   um povoado que, por sua importância geográfica, tornava-se depois a capital –  
12   Maceió.” 
 (José M. T. Rocha. Folclore brasileiro: Alagoas. Rio de Janeiro: MEC/FUNARTE, 1977, p. 7-8) 
 
1. Os termos refugiados (linha 5) e exterminados (linha 7) podem ser 

substituídos, respectivamente, sem prejuízo para a compreensão do texto, 
por:  

 
a) fugitivos – banidos  
b) rebeldes – destruídos  
c) asilados – expulsos  
d) abrigados – eliminados  

 
 
2. Assinale a afirmativa que NÃO se justifica pelo texto. 
 

a) “efetivas e frutíferas” (linha 8) refere-se a “conquistas totais da zona 
da mata, agreste e sertão” (linhas 7-8). 

b) “da foz ao sertão” (linha 3) refere-se ao território “Alagoas” (linha 1).  
c) “centros de intolerância” (linha 5) refere-se a “quilombos” (linha 4). 
d) “os destruidores de Palmares” (linha 9) diz respeito a “paulistas e 

mineiros, chefiados por  Domingos Jorge Velho” (linha 6) 
 
 
3. Assinale a alternativa ERRADA, de acordo com o texto. 
 

a) Em “Já existiam núcleos de povoamento” (linha 2), a palavra em 
destaque pode ser gramaticalmente substituída por havia. 

b) “quando o território foi invadido por holandeses” (linha 1) 
corresponde a quando os holandeses invadiram o território. 

c) A capital de Alagoas surgiu de um povoado litorâneo 
geograficamente importante.  

d) Quem chamou os quilombos de centros de intolerância (linha 5) foi 
Domingos Jorge Velho. 
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4. Sobre “Expulsos os holandeses e exterminados os quilombos, as 
conquistas totais da zona da mata, agreste e sertão foram efetivas e 
frutíferas” (linhas 7-8) somente é ERRADO afirmar: 

 
a) “Expulsos” e “exterminados” equivalem, respectivamente, a Se 

fossem expulsos e se fossem exterminados.   
b) A vírgula depois de zona da mata se justifica porque separa termos 

com a mesma função na oração. 
c) A vírgula depois de quilombos se justifica porque separa oração 

reduzida de infinitivo. 
d) efetivas e frutíferas corresponde a realizadas e proveitosas. 

 
 
5. Aponte a alternativa gramaticalmente ERRADA. 
 

a) Na palavra açúcar há acento gráfico por ser paroxítona terminada 
em r. 

b) Em frutíferas, século e geográfica há acento gráfico por serem 
proparoxítonas. 

c) Nas palavras Já e é o acento gráfico se justifica por serem oxítonas. 
d) Na palavra destruído o acento gráfico se justifica por ser hiato com a 

segunda vogal em i  tônico.   
 
 
6. Assinale a alternativa gramaticalmente ERRADA. 
 

a) Agora é meio-dia e meia. 
b) Segue anexo, como pedido, nossa procuração. 
c) Luísa fez, ela mesma, todas as tarefas. 
d) Aqui há menos mulheres que homens trabalhando. 

 
 
7. Assinale a frase gramaticalmente ERRADA.    
 

a) Fique à vontade, se desejar voltar à tardinha. 
b) Daqui à pouco iremos a zona da mata. 
c) Eles gostam de assistir à novela das oito. 
d) Estamos à procura de melhores oportunidades de trabalho.   

 
 
8. Gramaticalmente, a única alternativa INCORRETA é: 
 

a) funil e farol fazem o plural funis e faróis.  
b) O plural de lápis e pires é os lápis e os pires.  
c) azul-piscina fica invariável no plural:  Cinco bolsas azul-piscina. 
d) O plural de homem aranha é homens aranhas. 
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9. Assinale a alternativa gramaticalmente INCORRETA, quanto à colocação 
do pronome. 

 
a) Nunca me falaram porque te abandonaram. 
b) Me diga: você gosta de futebol? 
c) Contar-lhe-ei tudo que puder. 
d) Eu lhe contarei o que souber. 

 
 
10. Assinale a alternativa em que os pronomes em destaque são 

demonstrativos.  
 

a) Aquela carta que lhe enviei ainda está aí? 
b) Senti-me feliz, com sua presença. 
c) Recebi ótimas notícias de meu amigo, que é seu irmão. 
d) Vossa Excelência deseja que lhe mostremos a cidade? 

 
NOÇÕES DE DIREITO 
 
11. São símbolos da República Federativa do Brasil: 
 

a) o Executivo, o Legislativo e o Judiciário. 
b) a bandeira, o hino, as armas e o selo nacionais. 
c) a Marinha, o Exército e a Aeronáutica. 
d) o lema “Ordem e progresso”. 

 
 
12. Os pagamentos devidos pela Fazenda Federal, Estadual ou Municipal far-

se-ão por: 
 

a) precatório. 
b) nota promissória. 
c) pergaminho. 
d) empréstimo bancário. 

 
 
13. São órgãos do Poder Judiciário: 
 

I. Supremo Tribunal Federal. 
II. Tribunais e Juízes dos Estados e do Distrito Federal. 
III. Superior Tribunal Executivo. 
IV. Tribunais e Juízes do Trabalho. 
Assinale a alternativa correta. 
a) I, III e IV estão corretas. 
b) II, III e IV estão corretas. 
c) I, II e IV estão corretas. 
d) I, II e III estão corretas. 
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14. Sobre os direitos individuais do cidadão, é correto afirmar que: 
 

a) as entidades associativas, quando expressamente autorizadas, têm 
legitimidade para representar seus filiados judicial ou 
extrajudicialmente. 

b) as pessoas que trabalham em determinada categoria são obrigadas 
a se associarem na associação de classe a qual pertencem. 

c) a criação de associações precisa de autorização estatal. 
d) para que a população possa reunir-se pacificamente, em local aberto 

ao público, necessita de autorização estatal. 
 
 
15. Na classificação da lei civil, ao tratar dos bens considerados em si 

mesmos, a herança é coisa: 
 

a) consumível. 
b) singular. 
c) fungível. 
d) universal. 

 
 
16.  É correto afirmar, sobre as pessoas naturais: 
 

a) A legislação civil brasileira não resguarda os direitos do nascituro. 
b) Os maiores de 16 (dezesseis) anos são absolutamente incapazes. 
c) A personalidade civil do homem inicia aos 21 (vinte e um) anos 

completos. 
d) A existência da pessoa natural termina com a morte. 

 
 
17. Considera-se simulação, para os efeitos da lei civil: 
 

a) a declaração, confissão, condição ou cláusula não verdadeira. 
b) o ato de transmissão gratuita de bens praticado por devedor já 

insolvente. 
c) a violência física ou moral que impede a livre manifestação da 

vontade. 
d) o artifício empregado conscientemente para enganar alguém. 

 
 
18. É INCORRETO afirmar que os absolutamente incapazes serão 

representados em todos os atos jurídicos por seus: 
 

a) tutores. 
b) pais. 
c) irmãos. 
d) curadores. 
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19. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código Penal Brasileiro. É 
isento de pena, 

 
a) O agente com doença mental, independentemente se, ao tempo da 

ação ou omissão, era ou não capaz de entender o caráter ilícito do 
fato. 

b) O agente que praticou o fato descrito na lei como crime, em razão da 
emoção. 

c) O menor de 21 (vinte e um) anos. 
d) O agente com doença mental que, ao praticar fato descrito na lei 

como crime, ao tempo da ação ou omissão, era inteiramente incapaz 
de entender o caráter ilícito do fato ou de determinar-se de acordo 
com esse entendimento. 

 
 
20. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código Penal Brasileiro. A 

renúncia: 
 

a) Ocorre quando o ofendido ou seu representante legal deixa de 
intentar a ação penal pública. 

b) Ocorre quando o ofendido ou seu representante legal deixa de 
intentar a ação penal privada. 

c) É o ato pelo qual o ofendido ou seu representante legal manifesta a 
vontade de que seja instaurada a ação penal privada. 

d) É o ato pelo qual, após o início da ação penal privada, o ofendido ou 
seu representante legal desiste de seu prosseguimento. 

 
 
21. Assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) A parte que revogar o mandato outorgado a seu advogado, no 
mesmo ato constituirá outro que assuma o patrocínio da causa. 

b) O advogado tem direito de requerer, como procurador, vista dos 
autos de qualquer, processo pelo prazo de vinte (20) dias. 

c) A lei exige que a parte esteja representada em juízo por quem tenha 
capacidade postulatória. 

d) O advogado poderá, a qualquer tempo, renunciar ao mandato, 
provando que cientificou o mandante a fim de que este nomeie 
substituto. 
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22. Assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) O depositário ou administrador perceberá, por seu trabalho, 
remuneração que o juiz fixará, atendendo à situação dos bens, ao 
tempo de serviço e às dificuldades de sua execução. 

b) A guarda e conservação de bens penhorados, arrestados, 
seqüestrados ou arrecadados serão confiadas a depositário ou a 
administrador, não dispondo a lei de outro modo. 

c) O juiz poderá nomear, por indicação do depositário ou do 
administrador, apenas um preposto. 

d) O depositário ou o administrador responde pelos prejuízos que, por 
dolo ou culpa, causar à parte, perdendo a remuneração que lhe foi 
arbitrada; mas tem o direito a haver o que legitimamente despendeu 
no exercício do encargo. 

 
23. Assinale a alternativa correta. 
 

a) Considera-se prorrogado o prazo até o primeiro dia útil, se o 
vencimento cair em feriado. 

b) Expedir-se-á carta precatória, quando dirigida à autoridade judiciária 
estrangeira. 

c) Não havendo preceito legal nem assinação pelo juiz, será de quinze 
(15) dias o prazo para a prática de ato processual a cargo da parte. 

d) Citação é o ato pelo qual se chama a juízo o autor ou o interessado, 
a fim de se defender. 

 
24. Assinale a alternativa correta. 
 

a) São condições da ação: legitimidade das partes, interesse 
processual e possibilidade jurídica do pedido. 

b) A legitimidade para estar no processo como parte somente será a 
legitimidade ordinária. 

c) O juiz, em qualquer caso, poderá prestar a tutela jurisdicional, 
mesmo quando a parte ou interessado não a requeira. 

d) A jurisdição civil jamais pode ser voluntária. 
 
25. Assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) As despesas dos atos processuais efetuadas a requerimento do 
Ministério Público ou da Fazenda Pública serão pagas ao final, pelo 
vencido. 

b) Se cada litigante for em parte vencedor e vencido, serão recíproca e 
proporcionalmente distribuídos e compensados entre eles os 
honorários e as despesas. 

c) Não responde por perdas e danos aquele que pleitear de má-fé 
como autor, réu ou interveniente. 

d) Nos procedimentos de jurisdição voluntária, as despesas serão 
adiantadas pelo requerente, mas rateadas entre os interessados. 



Tribunal de Justiça do Estado de Alagoas – Edital 001/2002 
Cargo – Depositário Público 

 

Execução Fundação ESAG                                                                                 Página 7 de 10 

26. Duas ou mais pessoas podem litigar, no mesmo processo, em conjunto, 
ativa ou passivamente, quando: 

 
a) Entre elas não houver comunhão de direitos e obrigações 

relativamente à lide. 
b) Os direitos ou as obrigações derivarem do mesmo fundamento de 

fato ou de direito. 
c) Ocorrer falta de afinidade de questões por um ponto comum de fato 

ou de direito. 
d) Entre as causas não houver conexão pelo objeto, ou pela causa de 

pedir. 
  
 
27. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código de Processo Penal 

Brasileiro. O titular da ação penal pública é: 
 

a) a vítima. 
b) o ofendido. 
c) o Ministério Público. 
d) o Delegado de Polícia. 

 
 
28. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código de Processo Penal 

Brasileiro. Em se tratando de local em que houver peritos oficiais, nas 
infrações penais que deixam vestígios, quantos peritos devem efetuar o 
auto de exame de corpo de delito? 

 
a) 4 (quatro) peritos 
b) 3 (três) peritos 
c) 2 (dois) peritos 
d) 1 (um) perito 

 
 
29. A citação, no sistema processual penal brasileiro, é: 
 

a) O ato processual pelo qual a testemunha é chamada no processo, 
para prestar depoimento. 

b) O ato processual que não pode ser realizado por edital. 
c) O ato processual que pode ser realizado pelo correio. 
d) O ato processual pelo qual o réu é chamado a comparecer em Juízo, 

em dia e hora previamente designados, para ser interrogado. 
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30. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código de Processo Penal 
Brasileiro. 

 
a) Nos casos de ação penal pública incondicionada, cabe ao Ministério 

Público intentar a ação penal. 
b) O ofendido ou seu representante legal não poderá intentar a ação 

penal privada sem o consentimento do Ministério Público. 
c) Nos casos de ação penal pública incondicionada, cabe ao ofendido 

ou seu representante legal intentar a ação penal, mediante o 
oferecimento da queixa. 

d) Nos casos de ação penal pública condicionada à representação, 
cabe ao ofendido ou seu representante legal intentar a ação penal. 

 
 
CÓDIGO DE ORGANIZAÇÃO E DIVISÃO JUDICIÁRIAS DO ESTADO DE ALAGOAS. 
 
31. Os órgãos judicantes do Tribunal de Justiça do Estado de Alagoas 

funcionarão: 
 

a) ordinária ou extraordinariamente. 
b) eventual e aleatoriamente. 
c) por sorteio e por ordem de antigüidade dos seus membros. 
d) conjunta e isoladamente, em relação aos órgãos homólogos do 

Poder Executivo. 
 
 
32. O cargo de Diretor Geral do Tribunal de Justiça do Estado de Alagoas é 

de provimento em comissão, podendo ser nomeados, pelo Presidente do 
Tribunal: 

 
a) quem tiver formação superior em Secretariado ou Direito. 
b) quem tiver formação superior em Administração de Empresas ou 

Direito. 
c) apenas quem for Bacharel em Direito. 
d) qualquer pessoa com nível superior. 

 
 
33.  “O ingresso na Carreira da Magistratura far-se-á mediante investidura em 

cargo de Juiz ________, que lhe constitui a classe ________”. Assinale a 
alternativa que contém as palavras que completam, na ordem, os espaços 
do enunciado acima. 

 
a) “ad hoc” – primitiva 
b) substituto – inicial 
c) cooperador – primordial 
d) auxiliar – original 
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34. Os Juízos de Paz são instituídos pelo Tribunal de Justiça, quando: 
 

a) o recomende a prudência, em casos de necessidade de pacificar a 
população diante de um crime hediondo divulgado pela imprensa. 

b) houver necessidade de celebrar a paz, após um período de guerra 
externa declarada. 

c) o recomende a necessidade do serviço. 
d) houver necessidade de se enviarem Juízes para o exterior, em 

Missões de Paz da Organização das Nações Unidas – ONU, seja 
como autoridades judiciárias, seja como meros observadores 
internacionais. 

 
 
35. Sem preenchimento de todos os cargos indispensáveis ao devido 

funcionamento, a Comarca: 
 

a) será instalada provisoriamente. 
b) somente será instalada se, em audiência pública, o povo votar 

favoravelmente. 
c) não será instalada. 
d) será instalada imediatamente, mas o Fórum não abrirá suas portas. 

 
 
36. O ingresso na magistratura de primeiro grau dar-se-á em cargo de Juiz 

Substituto, rigorosamente observada a ordem de classificação final em: 
 

a) concurso público de provas e títulos. 
b) corrida sucessória do Juiz mais antigo pelo Juiz menos antigo. 
c) votação aberta pelo Tribunal de Justiça, em sessão plenária. 
d) consulta popular ampla. 

 
 
37. Os magistrados terão direito às seguintes licenças, EXCETO: 
 

a) licença prêmio por assiduidade. 
b) por motivo de doença em pessoa da família. 
c) para tratamento da própria saúde. 
d) licença inatividade temporária. 

 
 
38. Os magistrados terão direito a férias anuais, coletivas ou individuais, de: 
 

a) 90 dias. 
b) 60 dias. 
c) 30 dias. 
d) 45 dias. 

 
 



Tribunal de Justiça do Estado de Alagoas – Edital 001/2002 
Cargo – Depositário Público 

 

Execução Fundação ESAG                                                                                 Página 10 de 10 

39. O provimento como Serventuário da Justiça dar-se-á na classe inicial da 
_______, independentemente da _________ em que venha a ser lotado e 
a ter exercício, observada a cautela de prévia habilitação em _________ 
de provas ou de provas e ________, respeitada a correspondente ordem 
classificatória final. Assinale a alternativa que contém as palavras que, na 
ordem, completam corretamente o enunciado acima. 

 
a) entrância – carreira – concurso público – títulos 
b) instância – carreira – direito – concurso público 
c) carreira – instância – registro – exames orais 
d) carreira – entrância – concurso público – títulos 

 
 
40. Em caso de impedimentos do Depositário Público, seu substituto é: 
 

a) o Distribuidor. 
b) o Escrivão. 
c) o Porteiro de Auditórios. 
d) o Oficial de Justiça ou o Escrevente. 

 
 
CARGO – DEPOSITÁRIO PÚBLICO 
PROVA PRÁTICA 

1. Pedro é depositário judicial de 100 sacas de feijão, que guardou 
corretamente em sua garagem. Após decorrido certo tempo, percebeu 
que o feijão estava prestes a se deteriorar. Diante da questão acima 
formulada, pergunta-se: 

a) Qual é a função do depositário judicial? 
b) O que Pedro deve fazer, diante do iminente perecimento do 

feijão, e como o problema será resolvido? 
 
Escreva sua resposta, em forma de redação, utilizando-se de 10 (dez) a 
15 (quinze) linhas da folha de respostas da prova prática, iniciando na 
linha 01 (um). 

2. João é depositário judicial de uma motocicleta. Certo dia achou que não 
haveria problema em dar uma voltinha com ela na cidade, e acabou 
sofrendo um acidente que acarretou a perda total do objeto. No dia 
seguinte, o juiz mandou que fosse devolvido o bem. Diante da questão 
acima formulada, pergunta-se: 

a) O que João deve fazer? 
b) Quais as conseqüências jurídicas para o depositário infiel? 
 

Escreva sua resposta, em forma de redação, utilizando-se de 10 (dez) a 
15 (quinze) linhas da folha de respostas da prova prática, iniciando na 
linha 16 (dezesseis). 


